

Adevărul

Cotidian politic și social al județului Arad

ANUL II

Nr. 28

Miercuri, 24 ianuarie 1990

4 pagini — 50 bani

24 ianuarie 1859 — 24 ianuarie 1990

Unirea Principatelor Moldova și Muntenia — piatră de temelie a României moderne



tăm puterea și voința unui întreg popor de a-și urma invincibil calea, idealul său național. A început la 5 ianuarie 1859, cînd Adunarea electivă din Moldova a votat pe colonelul Alexandru Ioan Cuza, drept domn al Moldovei. Entuziasmul populației iașului s-a transmis repede și în rîndurile maselor țărănimii, cu ecouri puternice în Muntenia, Oltenia, Transilvania, Banat și în celelalte provincii românești. Alexandru Ioan Cuza aparținea epocii deschise de revoluția de la 1848, el însuși animat de înalte idealuri de libertate, unitate și progres pentru poporul român. Cuza și-a dezvoltat gîndirea, con-

(Cont. în pag. a III-a)

Se împlinesc astăzi 131 de ani de la Unirea Principatelor Moldova și Muntenia, sărbătoare națională care pînă în anul trecut a fost utilizată de propaganda ceaușistă ca prilej de glorificare a tiranului, precum și ca „factor mobilizator” pentru a asigura — chipurile — unitatea poporului în jurul așa-numitei conduceri de partid. La toate acestea mai adăugăm că această mare sărbătoare națională a fost umbrată, în ultimile decenii, de aniversarea zgomotoasă și nerușinată a dictatorului, care își atribuia merite pe care nu le avea.

Astăzi, la aniversarea a 131 de ani de la Unirea din 1859, putem din nou să vorbim de temelurile acestei uniri, care nu sînt altele decît unitatea noastră de neam și, prin aceasta, dreptul nostru de a alcătui un stat unitar. Constituirea statului național prin Unirea de la 1859 se înscrie în marile acte de importanță istorică, realizate sub impulsul de înnoire deschis de revoluția de la 1848. Unirea Țării Românești și Moldovei era parte integrantă a revoluției. O înscriseră programele de la 1848 și era cerută obiectiv de adînci rădăcini istorice, de progresul societății, de radicalele transformări, proprii dezvoltării capitaliste. Unirea Principatelor constituia fundația de granit a națiu-

ii moderne în care, comunitatea teritoriului, economiei, culturii, limbii, spiritualității poporului român, asigura împlinirea unuia dintre cele mai arzătoare obiective pentru ființa națională și progresul țării — independența de stat. O asemenea gîndire înaintată social-politică a călăuzit în deosebi pe militanții pașoptiști care în condițiile înfrîngerii revoluției prin intervenția armatelor a trei imperii absolutiste, și-au concentrat energiile pentru înfăptuirea unității naționale. O intensă muncă de dinamizare a tuturor factorilor interni, o multilaterală activitate politică, diplomatică, cultivarea conștiinței naționale a maselor populare în direcția Unirii românilor, au constituit dominanta vieții politice a celor două principate în deceniul șase din secolul trecut. Năzuințele românilor erau sistematic subliniate și de nenumărați oameni politici, scriitori sau publiciști străini, care apreciau importanța europeană a constituirii statului național. Presa europeană dădea curent expresie interesului opiniei de pe continent pentru chestiunea română și crearea unui stat modern și independent.

Acum cînd evocăm mărețul act istoric al „Unirii celei mici” (numită astfel spre a o deosebi de Marea Unire de la 1918), este potrivit să ară-

Comunicat

Consiliul județean Arad al F.S.N. convoacă în ziua de sîmbătă, 27 ianuarie, ora 9, în sala de ședințe a primăriei, președinții consiliilor F.S.N. din teritoriu (orașe și comune) și din întreprinderile tutelare județene, participanții sînt rugați să prezinte documentele care să confirme calitatea de reprezentant al consiliilor respective.

CONSILIUL JUDEȚEAN
AL F.S.N. ARAD

CITITE-ÎN PAGINA A III-A:

Interviul nostru: „Pentru o mai bună aprovizionare cu carne și preparate din carne”

Ședința Consiliului Frontului Salvării Naționale

În cursul zilei de marți a avut loc ședința Consiliului Frontului Salvării Naționale.

După ample dezbateri democratice, la care au participat și președinții consiliilor județene, ale F.S.N., s-a hotărît, printr-o covârșitoare majoritate de voturi, participarea la viitoarele alegeri a Frontului Salvării Naționale și convocarea alegerilor la 20 mai 1990.

S-a hotărît, de asemenea, ca în pregătirea scrutinului din 20 mai să fie invitat un grup de observatori O.N.U., urmînd ca la timpul potrivit să fie făcute demersurile necesare. Consiliul Frontului Salvării

Principesele Margareta și Sofia pentru prima dată în România...

(De la trimisul nostru special). Duminică dimineața, în sala de recepție din „suita” camerelor închiriate la etajul XIX al hotelului Intercontinental din București, principesele Margareta și Sofia au fost protagonistele unei conferințe internaționale de presă. O „coffe-press” la care au participat ziaristi din America, Anglia, Franța, Elveția, Japonia și bineînțeles România, dornici să afle, nu ațît impresiile turistice ale celor două prințese, cît intențiile politice ale familiei lor.

După ce a mulțumit ziaristilor prezenți pentru informația promptă a opiniei publice mondiale cu privire la evenimentele din România, principesa Margareta a prezentat cîteva date biografice ale membrilor familiei fostului rege al României, Mihai I. Margareta, cea mai mare dintre prințese, s-a născut în 1949 și este licențiată în sociologia

medicinii. Elena, fiica următoare, trăiește în Anglia, Irina în Sudan, Sofia (prezentă la București) este asistentă medicală, în timpul liber pictoriță, iar fiica cea mică, Maria, este soră medicală la Los Angeles. Întreaga familie și-a schimbat deseori domiciliul, printre diversele ocupații ale fostului rege al românilor figurînd acelea de fermier, (a început prin a avea o fermă de găini) și pilot de încercare. În urmă cu cinci luni a înființat în Elveția (țară unde și-a stabilit domiciliul) o fundație care a avut ca prim scop susținerea luptei românilor împotriva lui Ceaușescu, după revoluție fundația propunîndu-și să desfășoare o susținută campanie în favoarea stimulării ajutoarelor umanitare acordate României.

LAVINIA STOICU

(Cont. în pag. a III-a)



Precizare

● Centrul de distribuire a ajutoarelor materiale individuale va funcționa pe str. 7 Noiembrie (în localul fostului Centru militar) zilnic între orele: 9—11 (primiri cereri), 11—16 (eliberarea ajutoarelor). Tot aici se vor rezolva și formalitățile de aprobare, după următoarele criterii: buletin de identitate de Arad, certificatele de naștere ale copiilor, adeverință din cîmpul muncii, iar pentru cei infirmi — adeverință medicală.

Pentru întreprinderi, repartiția ajutoarelor materiale se face pe bază de tabele, semnate de F.S.N. din unități. Aceste tabele vor fi prezentate la Consiliul județean al F.S.N. (doamnei Olimpia Borda, camera 68, telefon 13558).

(Rompres)

